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1. Feladatkör, tevékenység 

1.1. A címhez/alcímhez tartozó intézmények száma, neve, törzskönyvi 

azonosító száma, honlapjának címe 

Név: Kúria 

PIR törzsszám: 304001 

Honlap: http://www.kuria-birosag.hu 

1.2. Az új intézmény és a feladat jogszabályi megalapozása 

A Kúria tevékenységét Magyarország Alaptörvénye, a bíróságok szervezetéről és 

igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény (a továbbiakban: Bszi.), továbbá a 

vonatkozó eljárási törvények rendelkezései alapján végzi. 

1.3. Az intézmény tevékenységi köre, az év során teljesült feladatok, a szakmai 

feladatokban bekövetkezett változás, jellemző mutatókkal a szakmai 

működés értékelése 

1.3.1. A Kúria feladatai 

Magyarország Alaptörvénye, a Bszi., továbbá az eljárási törvények rendelkezései 

értelmében a Kúria elbírálja a törvényben meghatározott ügyekben a törvényszék, 

továbbá az ítélőtábla határozatai ellen előterjesztett jogorvoslatokat, valamint a 

felülvizsgálati kérelmeket, emellett 

- a bíróságokra kötelező jogegységi határozatot hoz, 

- elbírálja a jogegységi panaszokat, 

- dönt az önkormányzati rendelet Alaptörvényen kívüli más, magasabb szintű 

jogszabályba ütközéséről és megsemmisítéséről, 

- dönt a helyi önkormányzat törvényen alapuló jogalkotási kötelezettsége 

elmulasztásának megállapításáról, 

- elbírálja a népszavazással kapcsolatos jogorvoslatokat, 

- polgári és közigazgatási ügyekben a bírósági határozat ellen irányuló, ún. 

valódi alkotmányjogi panasz sikeressége, az AB általi megsemmisítés esetén 

dönt a követendő eljárásról, azaz a konkrét jogvitában meghatározza az 

alkotmányellenes helyzet megszüntetésének eljárási eszközét, 

http://www.kuria-birosag.hu/


   

- joggyakorlat-elemzést folytat a jogerős vagy véglegessé vált határozattal 

befejezett ügyekben, ennek keretében feltárja és vizsgálja a bíróságok 

ítélkezési gyakorlatát [Bszi. 24. § (1) bekezdés]. 

Vállalkozási tevékenységet a Kúria nem végez, részvétele gazdasági társaságokban 

nincs. 

1.3.2. A szakmai feladatokban bekövetkezett változások 

A Kúria igazgatási és ítélkező feladatának ellátását 2024-ben több jogszabályi 

változás is érintette. 

A büntetőeljárási törvény vonatkozásában az egyik legjelentősebb és a Kúriát érintő 

változtatást a 2024. évi XVIII. törvény hozta, amely a Kúria öttagú tanácsainak 

felállítását véglegesen rendezte. Az igazságügyi tárgyú törvények módosításáról 

szóló 2024. évi XVII. törvény pedig a polgári perekben is rögzítette, hogy a Kúria a 

felülvizsgálati eljárás során öt hivatásos bíróból álló tanácsban jár el. A közigazgatási 

perekben a Kúria már 2022. március 1-jétől öttagú tanácsban jár el. A Kúria 

működése során ez a modell a gyakorlatban bevált. 

A 2023. évi XCVII. törvény – a Btk.-t módosítva – megteremtette annak a 

lehetőségét, hogy a pártfogó felügyelet magatartási szabályai között korlátozza az 

elkövető internetes hozzáférését. Ezt a lehetőséget átvezette a büntetőeljárási 

törvénybe is, a bűnügyi felügyelet körében meghatározandó magatartási szabályok 

tekintetében. 

A 2024. évi XII. törvény – a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának 

egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) 

rendelkezéseire figyelemmel – módosította az elektronikus úton történő kézbesítés, 

valamint az elektronikus kapcsolattartás szabályait. 

A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 2024. január 1-jén hatályba 

lépett módosításai a családjogot és a társasági jogot érintették, ez utóbbiak kapcsán 

egyidejűleg a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról 

szóló 2006. évi V. törvény (a továbbiakban: Ctv.) szabályai is módosultak. 

A Polgári Kollégium ügykörét érintő további jogszabálymódosítások az eljárások 

elektronizálásával álltak kapcsolatban, így a Ctv. 2024. május 1-jével hatályba lépett 

módosítása a törölt cégadatok, illetve a cégiratok elektronikus őrzéséről rendelkezett; 



   

a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Pp.) 2024. 

július 9-én hatályba lépett módosítása – összhangban a határokon átnyúló polgári, 

kereskedelmi és büntetőügyekben folytatott igazságügyi együttműködés és az 

igazságszolgáltatáshoz való hozzáférés digitalizációjáról, valamint az igazságügyi 

együttműködés területén egyes jogi aktusok módosításáról szóló, 2023. december 

13-i (EU) 2023/2844 európai parlamenti és tanácsi rendelettel – szabályozta az 

egyszerűsített telekommunikációs jelenlétet, kiterjesztette a folyamatos 

felvételkészítés lehetőségét míg a 2024. július 1-jén hatályba lépett Dáptv. a digitális 

állampolgárság bevezetése kapcsán számos ponton módosította Ctv.-t, a Pp.-t., a 

civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási 

szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvényt és a bírósági végrehajtásról szóló 

1994. évi LIII. törvényt. 

1.3.3. A 2024-ben elvégzett főbb feladatok 

1.3.3.1. A Kúria Jogegységi Panasz Tanácsa 

A Kúria Alaptörvényben foglalt, kitüntetett és kizárólagosan ellátott feladata a jog 

egységes értelmezése és az egységes bírói gyakorlat biztosítása, a jogegységesítés. 

A 2020-ban hatályba lépett jogszabályváltozások, a korlátozott precedensrendszer 

bevezetése óta a jogegységesítés elsődlegesen a felülvizsgálati eljárások keretében 

zajlik: valamennyi eljárási törvény biztosítja a felülvizsgálati eljárás lehetőségét a 

Kúria közzétett határozatától jogkérdésben való eltérés esetén. A jelenlegi 

jogegységi rendszerben egyfajta garanciális elemként van jelen a felek által 

kezdeményezhető jogegységi panasz eljárás arra az esetre, ha a Kúria a 

felülvizsgálati eljárásban az eltérést nem orvosolta, vagy az eltérés éppen a Kúria 

eljárása során valósult meg. Emellett a jogegység biztosításának az Alaptörvényben 

is nevesített, a bíróságokra kötelező eszköze a jogegységi határozat. 

A jogegységi panaszokat – és 2022. január 1-jétől a jogegység érdekében 

előterjesztett előzetes döntéshozatali indítványokat is – a Kúria Jogegységi Panasz 

Tanácsa bírálja el. 

A Jogegységi Panasz Tanács összetételét sarkalatos törvény, a Bszi. határozza 

meg, a tanácsot a Kúria elnöke vagy elnökhelyettese vezeti. 2023. június 1. napjától 

szintén a Bszi. rögzíti azt, hogy a tanács tagjai az elnök és további 40 bíró: az 

elnökhelyettesek, a főtitkár, a kollégiumvezetők, a kollégiumvezető-helyettesek és a 



   

tanácselnökök. A Kúria kollégiumai az ügyelosztási rendben dönthetnek úgy, hogy a 

jogegységi panasz tanács két, az elnökön kívül 20-20 bíró tagból álló résztanácsban 

jár el. Ebben az esetben a jogegységi panasz tanács azonos ítélkező tanácsba 

tartozó tagjait a vezetéknevük ítélkező tanácson belüli ABC rendjében kell az I-es és 

a II-es résztanácsba beosztani, hogy azokban minden ítélkező tanács egyenlő 

arányban legyen képviselve. 

A Kúria ügyelosztási rendje ennek megfelelően tartalmazza, hogy a Jogegységi 

Panasz Tanács két résztanácsban jár el. Az ügyek kiosztása a két résztanács között 

automatikusan, ügyszámvégződés alapján történik: a páratlan számú ügyek az I., a 

páros számú ügyek a II. Résztanácshoz kerülnek. 

2024. évben a Jogegységi Panasz Tanácshoz összesen 59 ügy érkezett, ennek 

szinte kétharmada jogegységi panasz ügy (40), 19 pedig előzetes döntéshozatali 

indítvány volt. 2024-ben a Jogegységi Panasz Tanács 40 jogegységi panasz eljárást 

és 20 előzetes döntéshozatali indítványra indult eljárást, tehát mindösszesen 60 

ügyet fejezett be. 

1.3.3.2. Jogegységi hatályú jogegységi panasz határozatok 2024-ben 

2024-ben a Jogegységi Panasz Tanács 4 ügyben ítélte úgy, hogy a támadott 

határozat jogkérdésben eltér a Kúria közzétett határozatától. E határozatok közül 3 

volt jogegységi határozat hatályú. Ebből egy ügyben azt állapította meg a Jogegységi 

Panasz Tanács, hogy az eltérés indokolt volt, ezért a támadott határozatot 

hatályában fenntartotta. Két ügyben azonban úgy ítélte meg, hogy az eltérés nem 

volt indokolt, és ezért a támadott határozatokat hatályon kívül helyezte, és a Kúriát új 

eljárásra és új határozat hozatalára utasította. 

A Jogegységi Panasz Tanács által 2024-ban hozott jogegységi hatályú határozatok 

és a jogegységi panaszt elutasító határozatok teljes szövege a Kúria honlapján 

(https://kuria-birosag.hu/hu/jogegysegi-hatarozatok-hatalyos), továbbá a Bírósági 

Határozatok Gyűjteményében (https://eakta.birosag.hu/anonimizalt-hatarozatok) 

elérhető. 

1.3.3.3. Előzetes döntéshozatali indítványra hozott jogegységi határozatok 

2024-ben 

https://kuria-birosag.hu/hu/jogegysegi-hatarozatok-hatalyos
https://eakta.birosag.hu/anonimizalt-hatarozatok


   

Az előzetes döntéshozatali indítványokat 2022. január 1. óta a Kúria Jogegységi 

Panasz Tanácsa bírálja el. 

2024-ben a Jogegységi Panasz Tanácshoz mindösszesen 19 – ebből az I. 

Résztanácshoz 11, a II. Résztanácshoz 8 – előzetes döntéshozatali indítvány 

érkezett. Az indítványozó az ügyek túlnyomó többségében (16 ügyben) a Kúria 

ítélkező tanácsa volt, 1 ügyben a Kúria kollégiumvezetője, 2 ügyben pedig a legfőbb 

ügyész. 

2024-ben a Jogegységi Panasz Tanács 20 előzetes döntéshozatali indítványra indult 

eljárást fejezett be (ebből az I. résztanács 12-t, a II. résztanács 8-at). Ebből a 

Jogegységi Panasz Tanács 17 ügyben jogegységi határozatot hozott, 1 esetben – az 

indítvány visszavonására tekintettel – a jogegységi eljárást megszüntette, 1 ügyben 

mellőzte a határozathozatalt, 1 ügy pedig egyesítés miatt fejeződött be. A 

beszámolóval érintett időszakban mindösszesen 16 előzetes döntéshozatali 

indítványra indult jogegységi eljárás maradt folyamatban a Jogegységi Panasz 

Tanács előtt, 11 az I. Résztanácsnál és 5 a II. Résztanácsnál. 

A korlátozott precedensrendszer bevezetése óta a jogegységi eljárások magasabb 

számát az is indokolja, hogy minden kúriai határozat egyúttal a jogegységet is 

szolgálja. A Kúriának ez a kiemelt szerepe és tekintélye pedig megköveteli, hogy egy 

esetleges jogegységi panasz „bevárása” nélkül, maga gondoskodjon ítélkezési 

gyakorlatának egyöntetűségéről, ennek eszköze pedig az előzetes döntéshozatali 

indítvány előterjesztése, és szükség esetén jogegységi határozat hozatala. 

A jogegységi panasz eljárás bevezetését követően indítványozott jogegységi 

eljárások „öntisztító” jellegét még inkább tükrözik a 2024-es év adatai, hiszen az 

eljárások több mint 80%-át a Kúria ítélkező tanácsai kezdeményezték. 

A Jogegységi Panasz Tanács által 2024-ben hozott jogegységi határozatok teljes 

szövege a Kúria honlapján (https://kuria-birosag.hu/hu/jogegysegi-hatarozatok-

hatalyos), továbbá a Bírósági Határozatok Gyűjteményében 

(https://eakta.birosag.hu/anonimizalt-hatarozatok) elérhető. 

1.3.3.4. Kollégiumi vélemények 

https://kuria-birosag.hu/hu/jogegysegi-hatarozatok-hatalyos
https://kuria-birosag.hu/hu/jogegysegi-hatarozatok-hatalyos
https://eakta.birosag.hu/anonimizalt-hatarozatok


   

A Bszi. 27. § (1) bekezdése szerint a Kúria kollégiuma az egységes ítélkezési 

gyakorlat biztosítása érdekében figyelemmel kíséri a bíróságok gyakorlatát, és 

véleményt nyilvánít a vitás jogalkalmazási kérdésekben. 

Büntető Kollégium 

A Kúria Büntető Kollégiuma 2024-ben az 1/2024. (IX. 25.) kollégiumi véleményt 

alkotta meg, amellyel a korábban meghozott 54. számú BK véleményt vizsgálta felül. 

A döntés lényege, hogy amennyiben a próbára bocsátás kötelező megszüntetése 

esetén az erről szóló határozat meghozatalát az elsőfokú bíróság elmulasztotta és 

ezt a másodfokú bíróság sem pótolta – vagyis a próbára bocsátással elbírált és az 

újabb ügy – együttes elbírálása a jogerős határozatban elmarad, egyszerűsített 

felülvizsgálati eljárásban a törvénysértés orvosolható, és a rendkívüli jogorvoslati 

eljárásra vonatkozó időkereten belül súlyosabb joghátrány is alkalmazható. 

Közigazgatási Kollégium 

2024-ben az egységes jogalkalmazás biztosítása érdekében a Közigazgatási 

Kollégium a Bszi. 27. § (1) bekezdése alapján két kollégiumi véleményt fogadott el. 

Az egyik az 1/2024. (I.23.) KK vélemény a választási jogorvoslat bírósági eljárási 

szabályai körében alkotott korábbi kollégiumi vélemények felülvizsgálatáról, a másik 

a 2/2024. (XII.03.) KK vélemény a felülvizsgálati kérelem befogadásának egyes 

kérdéseiről. 

Polgári Kollégium 

A Polgári Kollégium 2024-ben kollégiumi véleményt nem fogadott el. 

1.3.3.5. Joggyakorlat-elemzés 

Büntető Kollégium 

2024. évben két vizsgálat maradt folyamatban: „A korrupciós bűncselekmények 

ítélkezési gyakorlata”, illetve „A felülbírálat terjedelme és a korlátozott felülbírálat 

gyakorlati tapasztalatai” elnevezésű joggyakorlat-elemzések. 

A csoportok által az alsóbb fokú bíróságoktól, valamint további résztvevőktől 

beszerzett adatok feldolgozása folyamatban van. 

Közigazgatási Kollégium 



   

A Közigazgatási Kollégiumban jelenleg egy joggyakorlat-elemző csoport munkája 

van folyamatban a közigazgatási ítélkezési tevékenység vizsgálata keretében. A 

Kúria elnöke által létrehozott joggyakorlat-elemző csoport 2023 júniusában alakult 

meg, tárgyköre: „A közigazgatási bírói út kérdése a Kp. hatálybalépését követően”. A 

csoport munkája előreláthatólag 2025. év első félévében zárul és ezt követően zajlik 

az általa készített összefoglaló véleménynek a Kúria Közigazgatási Kollégiuma általi 

elfogadása. 

Polgári Kollégium 

2024-ben a kollégiumban 3 joggyakorlat-elemző csoport működött az alábbi 

tárgykörökben, a sérelemdíj alkalmazásának gyakorlata; az előzetes döntéshozatali 

eljárások kezdeményezésének gyakorlata; és a törvényes bíróhoz való jog. 

1.3.3.6. Tudományos tevékenységek, gyakornokok fogadása 

1.3.3.6.1. A Kúria Werbőczy István Országbírói Kutatóintézete 

A 2021. július 1-jén alakult Kutatóintézet kutatásokat folytat és elemzéseket végez a 

magyar igazságszolgáltatás történetéhez, alkotmányos rendeltetéséhez és a bírói 

függetlenség alapkérdéseihez kapcsolódóan, szakmai anyagok készítésével 

támogatja a Kúria ítélkező tanácsainak és kollégiumvezetőinek a munkáját, továbbá 

eseti jelleggel szakértői anyagokat készít. Mindezen tevékenységekhez 

kapcsolódóan kiadványszerkesztési és rendezvényszervezési feladatokat is ellát. A 

Kutatóintézet részeként működik a Kúria Tőry Gusztáv Jogi Szakkönyvtára. 

A Kúria Werbőczy István Országbírói Kutatóintézete 2024-ben a következő 

tudományos tevékenységeket végezte: 

„A bírói függetlenség intézményes garanciái – nemzetközi kitekintés” című 

részkutatás  

2023-ban indult a bírói függetlenség tematikájú kutatás – „Összehasonlító elemzés 

és nemzetközi kitekintés” című – részkutatása, amelyben hazai és főként külföldi 

egyetemi oktatók vesznek részt. A kutatás több irányú, az igazságszolgáltatás 

függetlenségének megítélését vizsgálja az Európai Unió jogalkotásában, 

jogalkalmazásában és az ún. modellországokban, illetve a hozzánk hasonló fejlődést 

mutató országokban. 



   

2024. szeptember 19-én – a részkutatás lezárásaként – nemzetközi konferenciát 

szervezett a Kutatóintézet, ahol eredményeiket az abban részt vevők megosztották. 

A konferenciát külföldi (osztrák, lengyel, horvát, észak-macedón, valamint erdélyi 

magyar) egyetemek kutatóinak bevonásával rendezte meg a Werbőczy 

Kutatóintézet. A kutatás eredményeit kétnyelvű (angol és magyar) konferenciakötet 

keretében adja közre az Kutatóintézet, amely a tervek szerint 2025-ben fog 

megjelenni. 

A Kúria jogegységesítő tevékenysége című kutatás 

2023 őszén indult a Kúria jogegységesítő tevékenysége című kutatás, amely 

egyetemi oktatók, illetve a Kúria kollégiumai részéről két-két főtanácsadó 

bevonásával zajlott. A bírósági jogalkalmazás egységének biztosítása alkotmányos 

hagyományaink és az Alaptörvény kifejezett rendelkezése alapján is a Kúria kiemelt 

feladata, amelynek történeti előzményei a 18. századig nyúlnak vissza. A kutatás 

ennek a történeti előzménynek a kérdéseit, korszakait, eszközeit veti vizsgálat alá, 

de magában foglalja a mai kérdéseket is. A kutatás 2024 nyarán zárult, a kutatásban 

részt vevők eredményeiket a Kutatóintézet által 2024. november 21. napján 

megrendezett szakmai konferencián mutatták be. A konferenciakötet tervek szerint 

2025-ben fog megjelenni. 

A választási bíráskodás 

A Kúria Werbőczy István Országbírói Kutatóintézete a 2024. évi európai uniós és 

önkormányzati választások okán, a választási bíráskodás m. kir. Curiához történő 

telepítésének, az 1874. évi XXXIII. tc. elfogadásának 150. évfordulójára emlékezve, 

a 2024. évi tudományos kutatások körében önálló kutatási projektet indított. 

A kutatás a magyar történeti és a hatályos magyar és európai választási bíráskodást 

feltáró/bemutató kutatómunkára irányult. A kutatási projekt résztvevői – elmélet és 

gyakorlat együttműködésének jegyében – egyfelől a Kúria Közigazgatási 

Kollégiumainak főtanácsadói, másfelől az állam- és jogtudományok művelésében 

résztvevők közül kerültek ki. A kutatás 2024. június 30-án indult, a Kúria főtanácsadói 

később kapcsolódtak be a kutatásba. 

A kutatás lezárásaként és az eredmények bemutatásaként konferencia 

szervezésével készül a Kutatóintézet a 2025-ös évben. 



   

1.3.3.6.2. A Kúria főtanácsadói kara 

A Kúria és az Országos Bírósági Hivatal (a továbbiakban: OBH) stratégiájával 

összhangban 2014-ben alakult meg a főtanácsadói rendszer. Lényege a kölcsönös 

tanulás elvén nyugszik, amelynek révén kifejeződik a joggyakorlat és a jogelmélet 

szoros kapcsolatának szüksége is: a (legtöbb esetben a tudományos szférából 

érkező) főtanácsadók a speciális kutatási területeikből merítő tudásukkal segítik a 

kúriai bírák munkáját, miközben megismerik az ügyek végső fokon történő 

elbíráláshoz és az ítélkezési gyakorlat egységének biztosításához szükséges 

felsőbírósági szemléletmódot. 

A kúriai főtanácsadók nagyrészt tudományos fokozattal (PhD) rendelkező, 

rendszerint határozott idejű kinevezéssel foglalkoztatott igazságügyi alkalmazottak. 

Az Iasz. értelmében a főtanácsadó érdemi és ügydöntő feladatokat ellátó tisztviselő 

és a Kúrián foglalkoztatott főtanácsadó szakirányú felsőfokú végzettséggel 

rendelkezik. A főtanácsadók szolgálati helye a Werbőczy István Országbírói 

Kutatóintézet, annak megalakulása óta. A főtanácsadók feladataik egyik részét a 

kijelölt ítélkező tanács mellett végzik, munkaidejük másik részében pedig kutatási 

tevékenységre fókuszálnak. A Kúria kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a főként 

főállású egyetemi oktatóként tevékenykedő főtanácsadók különféle feladatai között 

egyensúly legyen. A főtanácsadók feladata a Kutatóintézet keretei között egyedi 

kutatási feladatok elvégzése, előkészítő anyagok elkészítése és amennyiben a 

főtanácsadók a belső kutatócsoport tagjai, úgy a konkrét kutatásban meghatározott 

feladatok ellátása. 

A 2024. december 31-i állapotot tekintve 25 főtanácsadó működött a Kúrián. A 

főtanácsadók önálló kutatási területe, érdeklődési köre a jogrendszer valamennyi 

spektrumát felölelte: büntető anyagi és eljárási jog, energiajog, jogelmélet, 

környezetjog, közigazgatási jog, magyar állam- és jogtörténet, munkajog, nemzetközi 

jog, pénzügyi jog, polgári anyagi és eljárási jog, szellemi alkotások joga, 

társadalombiztosítási jog, uniós jog. 

1.3.3.6.3. A Kúriai Döntések, Bírósági Határozatok c. folyóirat 

A Kúriai Döntések - Bírósági Határozatok c. folyóirat 2022-től kezdődően – 

megfelelve a kor kívánalmainak – a Kúria saját, szabad hozzáférésű (open access) 

ingyenes kiadványaként jelenik meg. A nyomtatott kiadás megszűnt, helyette 



   

elektronikus formában, a Kúria honlapján érhetők el az egyes lapszámok. A 

folyóiratot továbbra is a Kúria bíráiból álló Szerkesztőbizottság szerkeszti. Az új 

konstrukció alapvetően az egyéni szintű jogászi felhasználást teszi lehetővé, ideértve 

a bírák és igazságügyi alkalmazottak általi felhasználást is. A döntéseknek a jogi 

adatbázisokba való beillesztéséhez és azokon belüli kereshetőségéhez fűződő 

igényt a Kúria a jogtárszolgáltatókkal megkötött külön megállapodások útján 

biztosítja. 

1.3.3.6.4. A Kúria gyakornoki programja 

Az állam- és jogtudományi doktori iskolákkal 2014 áprilisában megkötött 

együttműködési megállapodás alapján évek óta sikeresen működik a Kúria 

gyakornoki programja, amely egyszerre szolgálja a Kúria ítélkező tevékenységének 

tudományos megalapozását és a bírói gyakorlatból merítő, színvonalas doktori 

értekezések születését. A programba felvételt nyert doktoranduszok a kutatási 

témájukhoz kapcsolódó ügyekben eljáró tanácshoz kapnak beosztást, amelynek 

munkáját jogirodalmi kutatás végzésével, tudományos szakvélemény adásával 

segítik, ugyanakkor lehetőségük nyílik tárgyalások látogatására, a bírókkal történő 

konzultációra is. 

A gyakornokok egy-egy instruktor bíró irányítása és felügyelete mellett folytatták 

kutatási tevékenységüket, kutatási témájukhoz kapcsolódóan egy publikálásra 

alkalmas tanulmányt is készítettek. 

1.3.4. A szakmai működés értékelése 

A Kúria előtt alapvetően feladatok állnak. Más, mint ezek ellátása nem fogalmazható 

meg célkitűzésként sem. A feladatok ellátásának keretei sem változnak lényegesen, 

a célok tehát általánosságban azonosak voltak a 2023. évre megfogalmazottakkal. 

Változatlanul prioritást élveztek a jogegységesítő feladatok. A Kúria Alaptörvényben 

foglalt, kitüntetett és kizárólagosan ellátott feladata a jog egységes értelmezése és 

az egységes bírói gyakorlat biztosítása, a jogegységesítés. A jogegység 

biztosításának rendszerét érintő, 2020-ban hatályba lépett jogszabályváltozások, a 

korlátozott precedensrendszer bevezetése óta a jogegységesítés elsődlegesen a 

felülvizsgálati eljárások keretében zajlik, amelynek garanciális elemét jelenti a felek 



   

által kezdeményezhető jogegységi panasz eljárás. Emellett a jogegység 

biztosításának Alaptörvényben is nevesített, a bíróságokra kötelező eszköze a 

jogegységi határozat. 

A 2024-es év statisztikai adataiból jól látszik, hogy sikerült javítani az időszerűségi 

adatokat. A 2024-es év ügyforgalmi adatainak további javulása azt is lehetővé tette, 

hogy az elbírálási határidő is tovább csökkenjen. 

A 2023. évi X. törvény alkalmazása kapcsán az a tapasztalatunk, hogy az ítélkezési 

tevékenységünk lényegesen nem változott. Korábban is rögzített, kiszámítható, 

átlátható volt az ügyelosztás, és továbbra is az maradt. A mindennapi kötelezettség 

az ügyek érkeztetési, iktatási és kiosztási időpontjának rögzítésére és nyilvánosságra 

hozatalára megnövelte a Kúria adminisztratív terheit. 

Az elmúlt két évben több olyan ügysorozat került a Jogegységi Panasz Tanács elé, 

amelyekre legalább részben az adott okot, hogy összefüggő, azonos tárgyú 

ügyekben – legalább az egyik peres fél vagy felek azonos(ak) tartalmú felülvizsgálati 

kérelme egy részét befogadta a Kúria, más részük befogadását/engedélyezését 

megtagadta. Időnként ez olyan időpontban történt, amikor már ismert volt az is, hogy 

jogegységi panaszt is benyújtottak. Ennek oka az, hogy az ügyeket különböző 

tanácsok kapták, amelyek eltérő megközelítés alapján hoztak döntést. Ezek 

megoldása nagyrészt a tárgyévben történt. 

Az elvi megoldás ismert. Ha bármely tanács egy jogkérdésben először döntött, 

minden más tanácsnak, ha ettől el akar térni, előzetes döntéshozatali indítványt kell 

előterjesztenie. A jogegység biztosítása ugyanis a Kúria egészére van bízva. Első 

alkalommal bármelyik tanács szabadon dönthet, utána már csak együtt. 

1.4. Az intézményen belül a szervezeti és a feladatstruktúra korszerűsítésére 

tett intézkedések 

A Kúria a jogszabályok által kötelezően előírt szabályzatokkal rendelkezik, amelyek a 

belső számítógépes hálózaton minden munkavállaló számára megismerhetők. A 

Kúria kiemelt jelentőséget tulajdonít a belső szabályzatok rendszeres 

felülvizsgálatának, így a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás, valamint a 

közpénzek szabályszerű, átlátható és hatékony felhasználása érdekében tovább 



   

folytatódott a gazdálkodási szabályzatok aktualizálása, amelynek keretében 

megújultak a gazdálkodást érintő szabályzatok, úgymint a Kötelezettségvállalás, 

pénzügyi ellenjegyzés, érvényesítés, utalványozás rendjéről szóló szabályzat, a 

Kúria Gazdasági Ügyrendje, a Pénz- és értékkezelés rendje, a Kúria tárgyieszköz-

gazdálkodási rendje, az Anyaggazdálkodási és raktározási szabályzat, a Felesleges 

vagyontárgyak hasznosításának, selejtezésének rendje, a Számlarend, valamint a 

Számviteli Politika. 

Valamennyi szabályzatban rendezettek a működéshez kapcsolódó, pénzügyi 

kihatással járó, jogszabályban vagy egyéb közjogi szervezetszabályozó eszközben 

nem szabályozott kérdések. 

A humánerőforrás-kezelés átlátható, a munkaerő-kiválasztás során kiírt pályázatok a 

képzettségi követelményeket és elvárt egyéb kompetenciákat tartalmazzák. 

A Kúrián rendelkezésre álló erőforrások erejéig a Koordinációs, Személyügyi és 

Oktatási Főosztály, magában foglalva a belső ellenőrzési vezető éves képzési tervét 

is, éves oktatási tervet állít össze, továbbá gondoskodik az OBH szervezésében zajló 

kötelező vagy alternatív oktatások és a résztvevő személyek koordinációjáról. 

2. Az előirányzatok alakulása 

2.1. Az előirányzatok teljesítésének és az előirányzat-módosítások alakulása 

Az előirányzatok teljesítése és az előirányzat-módosítások 2024. évben 

bekövetkezett változásainak levezetése az alábbiak szerint alakul. 

Megnevezés 

2023. évi 

tény 

2024. évi 

eredeti 

előirányza

t 

2024. évi 

törvényi 

módosítot

t 

előirányza

t 

2024. évi 

módosítot

t 

előirányza

t 

2024. évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Költségvetési kiadás 6 951,0 6 374,0 
 

6 572,5 6 546,4 94,2 99,6 

ebből: személyi juttatás 5 365,7 5 562,1 
 

5 265,8 5 265,8 98,1 100,0 

Bevétel 184,5 150,0 
 

218,6 218,6 118,5 100,0 



   

Megnevezés 

2023. évi 

tény 

2024. évi 

eredeti 

előirányza

t 

2024. évi 

törvényi 

módosítot

t 

előirányza

t 

2024. évi 

módosítot

t 

előirányza

t 

2024. évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Támogatás 6 766,5 6 224,0 
 

6 353,9 6 353,9 93,9 100,0 

Költségvetési 

maradvány 

- – 
 

- - - - 

Létszám (fő)  349 415 
  

340 97,4 - 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 

(fő) 

2023. évi LV. törvény szerinti 

előirányzat 
6 374,0 150,0 6 224,0 5 562,1 415 

Módosítások jogcímenként      

Kormány hatáskörű előirányzat 

módosítások 
73,0 0,0 73,0 0,0  

- 1127/2024.(V.7.) Korm.határozat 

1.pont g) alpontja alapján Rezsivédelmi 

Alapból többlettámogatás közüzemi 

díjakra 

73,0 0,0 73,0 0,0  

Irányító szervi hatáskörű előirányzat 

módosítások 
125,5 68,6 56,9 19,5  

 - Irányító szervi költségvetési 

támogatások növekedés 
56,9 0,0 56,9 19,5  

 - Többletbevétel előirányzatosítása 68,6 68,6 0,0 0,0  

Intézményi hatáskörű előirányzat 

módosítások 
0,0 0,0 0,0 -315,8  

 - Kiemelt előirányzatok közötti 

előirányzat csökkentés módosítások 
   -315,8  

2024. évi módosított előirányzat 6 572,5 218,6 6 353,9 5 265,8 340 



   

2.2. A főbb kiadási tételek feladatteljesítéssel összefüggő alakulása 

A pénzügyi lehetőségeket messzemenően figyelembe vevő takarékos gazdálkodás 

eredménye, hogy a Kúria 2024. évben is valamennyi fizetési kötelezettségének 

határidőn belül eleget tett. 

A főbb kiadási tételek feladatteljesítéssel összefüggő alakulása 

adatok millió forintban 

Megnevezés 

Eredeti 

előirányz

at 2023. 

év 

Eredeti 

előirányzat 

2024. év 

Módosított 

előirányzat 

2023. év 

Módosíto

tt 

előirányza

t 2024. év 

Teljesíté

s 2023. 

év 

Teljesíté

s 2024. 

év 

Személyi 

juttatások 
5 395,7 5 562,1 5 365,7 5 265,8 5 365,7 5 265,8 

Munkaadókat 

terhelő adók és 

szociális 

hozzájárulási 

adó 

761,5 516,1 745,0 737,6 745,0 737,6 

Dologi 

kiadások 
295,8 293,5 440,9 467,0 440,9 440,9 

Egyéb 

működési célú 

kiadások 

- 2,3 2,2 2,3 2,2 2,3 

Beruházások  88,0 0,0 197,5 59,6 197,5 59,6 

Felújítások 0,0 0,0 199,7 40,2 199,7 40,2 

Kiadások 

összesen 
6 541,0 6 374,0 6 951,0 6 572,5 6 951,0 6 546,4 

A költségvetési megtakarításhoz történő hozzájárulás érdekében a Kúria 2024. évi 

költségvetése 125,8 millió forinttal csökkent a bázishoz képest. További eredeti 

kiadási előirányzatot érintő változások hatására a Kúria 2024. évi kiadási 



   

előirányzata összességében 167,0 millió forinttal volt kevesebb az előző évhez 

viszonyítva. 

A Kúria 2024. évi költségvetése tartalmazza a Kúria Werbőczy István Országbírói 

Kutatóintézet költségvetését is, 80,0 millió forint összegben. 

A személyi juttatásokra fordított kiadás az előző évi tényadathoz képest 1,9%-kal 

csökkent. 

A 2024. évi elemi költségvetésben a munkaadókat terhelő járulékok és szociális 

hozzájárulási adó előirányzata 516,1 millió forint volt, melyhez képest a tényleges 

kifizetés 737,6 millió forint lett. A munkaadót terhelő járulékok és szociális 

hozzájárulási adó teljesítésére fordított kiadás az előző évi tényadathoz képest 1%-

os csökkenést mutat. Az adó- és járulékfizetési kötelezettségeknek a Kúria mindig 

pontosan és határidőben eleget tett. 

A dologi kiadások eredeti előirányzatában bekövetkezett csökkenést (2,3 millió forint) 

az egyéb működési célú kiadásokra történő tervezés eredményezi. Az előirányzat-

változásokat figyelembe véve dologi kiadásokra éves szinten 467 millió forint állt 

rendelkezésre, melyből 440,9 millió forint felhasználása valósult meg. A 2024. évi 

dologi kiadások teljesítése egyező mértékű volt a 2023. évi felhasználással. 

A Kúria a 2024. évi közüzemi többletköltségeinek finanszírozására a 1127/2024. 

(V. 7.) Korm. határozat alapján a Rezsivédelmi Alap terhére – az igényelt 

támogatással azonos összegben, elszámolási kötelezettség mellett – 72,3 millió 

forint támogatásban részesült. Az épületüzemeltetéshez kapcsolódó 

energiamegtakarítási intézkedések hatására a Rezsivédelmi Alap terhére biztosított 

juttatás összegéből a Kúria 25,9 millió forintot megtakarított. A túlkompenzálás 

összegét 2025. évben, kötelezettségvállalással nem terhelt maradványként kell 

befizetni a Központi Maradványelszámolási Alapba. 

Az egyéb működési célú kiadások a Kúria nemzetközi szervetekben betöltött tagsága 

révén a 2024. évben fizetett nemzetközi tagsági díjak összegét tartalmazza. 

A felhalmozási kiadások feladatteljesítéssel összefüggő alakulását a 2.2.4. pont 

tartalmazza részletesen. 

2.2.1. Az előirányzatok évközi változásai, a tényleges teljesítéseket befolyásoló 

főbb tényezők 



   

adatok millió forintban 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 

Módosított 

előirányzat 
Teljesítés 

Személyi juttatások 5 562,1 5 265,8 5 265,8 

Munkaadókat terhelő adók és szociális 

hozzájárulási adó 

516,1 737,6 737,6 

Dologi kiadások 293,5 467,0 440,9 

Egyéb működési célú kiadások 2,3 2,3 2,3 

Beruházások 0 59,6 59,6 

Felújítások 0 40,2 40,2 

Kiadások összesen: 6 374,0 6 572,5 6 546,4 

Működési költségvetési bevételek 150,0 206,2 206,2 

Felhalmozási bevételek 0 12,4 12,4 

Előző évi maradvány igénybevétele 0 0 0 

Központi, irányító szervi támogatás 6 224,0 6 353,9 6 353,9 

Bevételek összesen: 6 374,0 6 572,5 6 572,5 

A beszámolási időszakban rendelkezésre álló pénzügyi eszközök biztosították a 

zavartalan gazdálkodást. A Kúria 2024. évi kiadásaira a költségvetésben 6 374,0 

millió forint állt rendelkezésre, amely 2,6%-kal alacsonyabb az előző évi elemi 

költségvetési értékhez viszonyítva. A kiadások fedezetét az előző évekhez 

hasonlóan túlnyomórészt (97,1%-ban) költségvetési támogatás biztosította. A 

támogatás eredeti előirányzatához (6 224,0 millió forint) képest a teljesülés 6 353,9 

millió forint lett, amely a 2023. évi tényadat összegénél (6 766,5 millió forint) 6,1%-kal 

alacsonyabb. 

A hiányzó forrás „saját bevétel” volt. 2024. évben a Kúriának a tervezetthez képest 

68,6 millió forint működési bevételi többlete keletkezett. A saját bevétel túlnyomó 

része az épület üzemeltetéséhez kapcsolódóan továbbszámlázott (közvetített) 

szolgáltatások ellenértékéből, illetve a Legfőbb Ügyészség részére 

épületüzemeltetési szolgáltatás ellentételezéseként kiszámlázott átalánydíjak 

teljesítéséből adódott. 



   

A Kúriának 2024-ben informatikai eszközök értékesítéséből 0,6 millió forint, míg 

személygépjármű értékesítésből 11,8 millió forint intézményi felhalmozási bevétele 

keletkezett. 

A beszámolási időszakban gazdálkodásra 6 546,4 millió forintot fordítottunk, amely 

5,8%-kal kevesebb az előző évhez képest. Ezen összegből működési kiadásokra 6 

446,6 millió forintot, míg felhalmozási kiadásokra (beruházásokra, felújításokra) 99,8 

millió forintot használtunk fel. 

A Kúria költségvetési keretszámait is determináló, a Magyarország 2024. évi 

központi költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény alapján meghatározott kiemelt 

előirányzatok az év folyamán, a jogszabályi kereteken belül és az igények 

figyelembevételével kormány, irányító szervi és intézményi hatáskörben módosultak. 

Az így rendelkezésre álló pénzügyi keretek, az egyes kiemelt előirányzatokat terhelő 

kiadási teljesítésekhez megfelelő fedezetet biztosítottak. 

A beszámolási időszakban a költségvetési kiadások egyenlegében 198,5 millió forint 

előirányzat növekedés következett be, így az éves gazdálkodás során 6 572,5 millió 

forint állt rendelkezésre. 

Az előirányzat változások hatásköri megbontása a következő volt: 

• Kormány hatáskörben: a kiadási és a költségvetési bevételt érintően nettó 

egyenlegében 73,0 millió forint, 

• Irányító szervi hatáskörben: a kiadási és a költségvetési bevételt érintően nettó 

egyenlegében 125,5 millió forint, melyből 68,6 millió forint többletbevétel. 

A módosítások következtében a működési kiadások előirányzata 98,7 millió forinttal, 

a felhalmozási kiadásokra fordítható rész pedig 99,8 millió forinttal növekedett. 



   

 

adatok millió forintban 

  



   

 

adatok millió forintban 

2.2.2. A személyi juttatások előirányzatának és teljesítésének alakulása, 

létszámváltozások 

A személyi juttatások és munkáltatót terhelő adók, a szociális hozzájárulási adó 

módosított előirányzata fedezetet nyújtott a jogszabályi- és a vállalt 

kötelezettségekből eredő kiadásokra. 

adatok millió forintban 

Megnevezés Eredeti Módosított Teljesítés 

Foglalkoztatottak személyi juttatásai 5 411,9 5 111,6 5 111,6 

Külső személyi juttatás 150,2 154,2 154,2 

Személyi juttatások összesen 5 562,1 5 265,8 5 265,8 

Munkaadókat terhelő adók és 

szociális hozzájárulási adó 
516,1 737,6 737,6 

Személyi juttatások kiadásaira 2024. évben az elemi költségvetésben 5 562,1 millió 

forint állt rendelkezésre. 

A foglalkoztatottak személyi juttatás előirányzata 300,3 millió forinttal csökkent az 

eredeti előirányzathoz képest. 



   

A Kúria elnökének hozzájárulásával az OBH elnöke a 103.SZ/2022. (XII. 21.) OBHE 

határozattal 2023. január 1. napjától a Kúrián megszüntetett két bírói álláshelyet, 

továbbá a Kúria elnöke 2023. június 13. napjától 1 bírói álláshely megszüntetését 

kezdeményezte. A három bírói álláshely megszüntetéséhez kapcsolódóan a Kúria 

2024. évi személyi juttatás és munkaadókat terhelő adók előirányzata 64,2 millió 

forint összegben csökkent. 

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 12.§-a előírja, hogy a 

választások előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatos állami feladatok 

végrehajtásának költségeit a központi költségvetésből kell biztosítani. 2024. év volt 

az első olyan év, amelyben a Kúria két választás, az önkormányzati képviselői és az 

Európai Parlamenti választás egyszerre történő lebonyolítása során kizárólagos 

hatáskörű választási bíróságként járt el, rendkívül rövid határidők mellett. A választás 

zökkenőmentes lebonyolításához szükséges erőforrások megteremtése érdekében a 

Kúria részére a 2024. évben a központi költségvetésben 65,0 millió forint 

többletforrás biztosítása történt. Az igényelt többlet a választási eljárásban 

közreműködő bírák és igazságügyi alkalmazottak részére készenlét, ügyelet, túlóra, 

illetve szabadidőmegváltás és ezek adóterheinek kifizetésére, valamint a választások 

zavartalan lebonyolításához a nemzetközi energiaellátási bizonytalanság okozta 

kockázatok csökkentéséhez szükséges alternatív elektromos ellátási megoldás 

biztosítására nyújtott fedezetet. 

Az éves szinten rendelkezésre álló foglalkoztatottak személyi juttatásainak 

módosított előirányzata (5 265,8 millió forint) az illetményeken felül fedezetet nyújtott 

➢ a jubileumi jutalom összegére, 

➢ egyéb munkavégzéshez kapcsolódó juttatásokra, 

➢ a készenléti, ügyeleti díjak, 

➢ a közlekedési költségtérítések, 

➢ a szociális jellegű juttatások kifizetésére, 

➢ a cafeteria rendszerében adható juttatások kifizetésére, 

➢ céljutalom fizetésére. 

2024. évben normatív jutalmazás nem történt. 

A foglalkoztatottak személyi juttatásainak teljesítése mindösszesen 5 111,6 millió 

forint volt. 



   

2024. évben az átlagos statisztikai létszám a következőképpen alakult: 

 

➢ választott tisztségviselő 

➢ bíró 

➢ bírósági titkár 

➢ szakirányú felsőfokú 

végzettségű tisztviselő 

➢ nem szakirányú felsőfokú és 

középfokú végzettségű 

tisztviselő 

➢ vezető 

➢ fizikai dolgozó 

 

 

1 fő 

88 fő 

20 fő 

86 fő 

 

52 fő 

 

 

36 fő 

57 fő 

340 fő 

 

2024. évben az átlagilletmény összege – 346 fő foglalkoztatottal számolva – 1 000 

069 forint volt. 

Az igazságszolgálatás működésének hatékonysága alapvető fontosságú a magyar 

társadalom tagjai jogainak és törvényes érdekeinek védelme, a jogbiztonság és 

Magyarország versenyképességének növelése szempontjából. A bírósági 

szervezetrendszer munkavállalóinak megtartásához, az általuk nyújtott szakmai 

tevékenység méltó elismeréséhez indokolt a bírák átlagos illetményét az európai 

uniós bírói átlagilletményét elérő mértékűre emelni, az igazságügyi alkalmazottak 

átlagos illetményét pedig olyan mértékben növelni, amelynek összege legalább olyan 

arányban áll a bírói illetmény átlagösszegével, mint az európai uniós országokban 

(40%). 

A külső személyi juttatásokra 2024. évben az elemi költségvetésben 150,2 millió 

forint állt rendelkezésre, a teljesítés 154,2 millió forint volt. 

A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó fizetési 

kötelezettség felhasználása, a személyi juttatások teljesítésével összhangban 

alakult. A munkaadókat terhelő járulékokra és szociális hozzájárulási adóra az elemi 

költségvetésben 516,1 millió forintot terveztünk. Az irányító szervi és intézményi 

hatáskörű előirányzatmódosítások következtében éves szinten 737,6 millió forint állt 

rendelkezésre, amely teljes egészében fel lett használva.  



   

Az adó- és járulékfizetési kötelezettségeknek a Kúria mindig pontosan és határidőn 

belül eleget tett. 

2.2.3. Dologi kiadások előirányzatainak és teljesülésének alakulása 

A dologi kiadások fedezetére 2024. évben az elemi költségvetésben 293,5 millió 

forint szerepelt, mely 2,3 millió forinttal alacsonyabb a 2023. évi bázis összeghez 

képest. Az eltérés abból adódik, hogy az egyéb működési célú kiadások fedezete 

(2,3 millió forint) 2024. évtől a költségvetésben az egyéb működési célú kiadások 

költségvetési soron jelenik meg. 

Az előirányzat-változásokat figyelembe véve dologi kiadásokra 2024-ben 467,0 millió 

forint állt rendelkezésre, melyből 440,9 millió forint lett felhasználva a gazdálkodás 

zavartalanságának biztosítása érdekében. Az épületüzemeltetéshez kapcsolódó 

energiamegtakarítási intézkedések hatására a Rezsivédelmi Alap terhére biztosított 

juttatás összegéből a Kúria 25,9 millió forintot megtakarított. A túlkompenzálás 

összegét 2025. évben, kötelezettségvállalással nem terhelt maradványként kell 

befizetni a Központi Maradványelszámolási Alapba. 

Az energiahordozók, papíráruk, egyéb alapanyagok és egyes szolgáltatások 

inflációja miatti költségemelkedés eredményeként a tervezett eredeti előirányzatot 

jelentősen (mintegy 50,2%-kal) meghaladta a tárgyévi teljesítés. 

Ebből: 

• Az épület üzemeltetésével összefüggő szolgáltatások nettó értéke (gáz, áram, 

víz- és csatorna, karbantartás, parkolási díj és egyéb üzemeltetési költség stb.) 

mintegy 183,7 millió forint. 

• A továbbszámlázott szolgáltatások összértéke 40,8 millió forint volt. 

Államháztartáson belül a Legfőbb Ügyészség felé történik kiszámlázás, 

államháztartáson kívülre pedig az étterem üzemeltetésére szerződött cég 

részére. 

• A kommunikációs szolgáltatás értéke 29,4 millió forint volt. 

• Készlet beszerzésre (irodaszer, könyv, folyóirat, éven belül elhasználódó 

eszközök stb.) 42,4 millió forintot fordítottunk. 

• Egyéb dologi kiadások jogcímen 7,6 millió forint kifizetést teljesítettünk. 

• Szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások (tolmácsolás, védői díjak stb.) 

kifizetett összege 2024. évben 10,5 millió forint volt. 



   

• A vásárolt termékek és szolgáltatások ÁFA vonzata 83,5 millió forint, a 

kiszámlázott termékek és szolgáltatások ÁFA befizetése 36,8 millió forint volt. 

• A kiküldetési költségek 6,2 millió forint kiadást jelentettek. 

A koronavírus-járvány következtében 2021-ben már világszerte érezhetőek voltak a 

pandémia globális gazdaságra gyakorolt hatásai, melyek kedvezőtlen tendenciákat 

indítottak el a magyar gazdaságban is. Az ukrajnai háborús környezet hatása ezt 

tovább fokozta. Mindez a hazai intézményekben, így a Kúria esetében is azt 

eredményezte, hogy megemelkedett a dologi jellegű kiadások, különösen az 

energiaköltségek mértéke. Az energiaárak jelentős mértékű emelkedése miatt a 

Kúria működéséhez szükséges készleteket beszállító, illetve az igénybe vett 

szolgáltatások tekintetében a szolgáltatást nyújtó cégek folyamatosan jelzik 

áremelési szándékukat. A takarékos gazdálkodást szem előtt tartva az irodaszerek 

és tisztítószerek esetében a tervezett éves felhasználásnak megfelelő 

készletmennyiséget a tárgyév elején lefolytatott beszerzési eljárások nyerteseivel 

kötött szerződések alapján rendeltük meg a korábbi évek gyakorlatának megfelelően, 

valamint a 2023. évben racionalizált iratnyomtatási stratégiát folytattuk, melyek révén 

ismételten költségmegtakarítást tudtunk elérni. 2023. évben lefolytatott 

közbeszerzési eljárások eredményeként a villamosenergia- és a gázenergia 

szolgáltatókkal két évre szerződtünk, a szerződések teljesítése a 2024. évben is 

folytatódott. 

A Kúria az elmúlt évek során egyre nagyobb hangsúlyt fektetett a gazdaságos, 

környezetbarát intézményi működésre. A gazdálkodásban a takarékossági 

szempontokat messzemenően érvényesítettük. A Kúrián az energiaválság során 

bevezetett takarékossági intézkedések legfontosabb lépései a gázfogyasztás 

tekintetében a csökkentett fűtési hőmérséklet munkaidőhöz igazodó beállítása, a 

vezérlés időprogramozási lehetőségének a megvalósítása, a melegvízellátás 

használathoz igazodó időprogramozása, valamint a folyosói ajtók lezárása volt. A 

villamosenergia megtakarítás érdekében folyamatosan áttértünk a LED-es 

fényforrások használatára, befejeződött a folyosói világítás korszerűsítése a 

fényforrás cserékkel és vezérlés kiépítésével. A székház épület energiafogyasztását 

folyamatosan nyomon követjük. A gáz és a villamosenergia fogyasztás a 2023. 

évihez hasonló mértékben alakult. 



   

2.2.4 A felhalmozási kiadások előirányzatának és teljesítésének alakulása 

A Kúria a 2024. évi elemi költségvetésben felhalmozási előirányzattal nem 

rendelkezett, a 2024. évi tényleges teljesítés 99,8 millió forint volt. Az évközi 

előirányzat-módosítások következtében a rendelkezésre álló forrás informatikai 

eszköz-, és szoftverbeszerzésekre, valamint egyéb tárgyi eszközök, berendezési, 

felszerelési tárgyak beszerzésére nyújtott fedezetet. Megkezdtük az épület 

homlokzatáról 2023-ban eltávolított részek Nagy Ignác utcai frontján a visszajavítást, 

melyhez a fedezetet fejezeti támogatás (35,0 millió forint) és a Kúria megtakarításai 

biztosították. Szükséges volt a lift vezérlőjének a cseréje, mely a Legfőbb 

Ügyészséggel közös finanszírozással valósult meg. 

2026. évben várható a Kúria költözése az Igazságügyi Palotába. A Kúria felelős, 

jogszabálykövető gazdálkodási gyakorlatot folytatva a középtávú tervezés, továbbá a 

2025. évi és a 2026. évi tervezés során mindazon többletforrás igényét jelezte és 

jelezni fogja a Nemzetgazdasági Minisztérium felé, amely a költözéshez 

kapcsolódóan az előírásoknak megfelelő működés biztosításához, az ítélkező 

tevékenység támogatásához elengedhetetlenül szükséges és a rekonstrukciós 

projekt terhére a jelenleg rendelkezésre álló információk alapján nem számolható el. 

2.2.5. Egyéb működési célú kiadások előirányzatainak és teljesülésének 

alakulása 

Az egyéb működési célú kiadások a Kúria nemzetközi szervetekben betöltött tagsága 

révén a 2024. évben fizetett nemzetközi tagsági díjak (2,3 millió forint) összegét 

tartalmazza. 

A Kúrián 2023. évben szabad maradvány nem képződött, így a tárgyévben ezen a 

jogcímen befizetési kötelezettség nem keletkezett. 

2.3. A bevételek alakulása 

2.3.1. A többletbevételek alakulása, a tervezettől való eltérés okai 

A tervezett kiadások fedezetét az előző évekhez hasonlóan nagyobb részt a 

költségvetési támogatás biztosította (97,1%). 2024. évben a Kúriának 56,2 millió 

forint működési bevételi többlete keletkezett. A Kúria 2024. évi kiszámlázott 

intézményi működési bevételeinek túlnyomó része a Legfőbb Ügyészség közös 



   

épületben történő elhelyezéséhez kapcsolódó bevételből származott, mely 

továbbszámlázásból származó bevételi többlet a dologi kiadásoknál előzetesen 

megfinanszírozott közüzemi-, és épületüzemeltetési költségek, valamint beruházási, 

felújítási munkák finanszírozásához nyújtott fedezetet. 

A Kúriának 2024-ben gépjárművek és informatikai eszközök értékesítéséből 12,4 

millió forint intézményi felhalmozási bevétele keletkezett. 

2.3.2. A bevétel tervezettől való elmaradásának okai 

A Kúriának 2024. évben nem volt bevételi elmaradása. 

2.3.3. Követelésállomány alakulása 

A Kúria mérlegben kimutatott követelésállománya az éves működési jellegű 

elszámolásból adódik (NAV TB járulék túlfizetés, 2024. december havi táppénz, 

igénybe vett szolgáltatásokra adott előleg) 0,8 millió forint volt. 

2.4. Költségvetési-maradvány 

2.4.1. A 2023. évi költségvetési maradvány főbb felhasználási jogcímei 

2023. évben a Kúria a rendelkezésre álló teljes előirányzatát felhasználta, 

költségvetési maradványa nem keletkezett. 

2.4.2. A 2024. évi költségvetési maradvány alakulása, összetétele, 

keletkezésének okai 

A Kúriának 2024. évben szabad maradványa az energetikai hozzájárulás keretében 

fel nem használt támogatás vonatkozásában 25,9 millió forint összegben, valamint 

kötelezettségvállalással nem terhelt visszafizetendő maradványa 0,2 millió forint 

összegben keletkezett, mely összegeket kötelezettségvállalással nem terhelt 

maradványként kell befizetni a Központi Maradványelszámolási Alapba. 

A Kúria a 2024. évi közüzemi többletköltségeinek finanszírozására a 1127/2024. 

(V. 7.) Korm. határozat alapján a Rezsivédelmi Alap terhére – az igényelt 

támogatással azonos összegben, elszámolási kötelezettség mellett – 73,0 millió 

forint támogatásban részesült. Az épületüzemeltetéshez kapcsolódó 

energiamegtakarítási intézkedések hatására a Rezsivédelmi Alap terhére biztosított 

juttatás összegéből a Kúria 25,9 millió forintot megtakarított. 



   

A kötelezettségvállalással nem terhelt maradványa a külföldi kiküldetésekkel 

kapcsolatosan az ACA-Europe által december végén átutalt (0,2 millió forint) 

költségtérítésből áll. 

3. Egyéb 

3.1. A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 

3.1.1. Vagyonváltozás 

A Kúria 2024. évi mérlegfőösszegének értéke 2 388,1 millió forint, amely az előző évi 

értékhez képest 4,5%-ot csökkent. A saját tőke mérlegértéke 1 894,7 millió forint. 

A nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök értéke 89,7 millió forinttal csökkent 

az előző évihez képest. 

Az immateriális javak és a tárgyi eszközök után az értékcsökkenést a tényleges 

használatnak megfelelően időarányosan számoltuk el. 2024. évben az 

értékcsökkenés változása 189,6 millió forint volt. 

A rendelkezésre álló eszközök a Kúria szakmai tevékenységének ellátását 

biztosították.  

A pénzügyi lehetőségeket messzemenően figyelembe vevő takarékos gazdálkodás 

eredménye, hogy a Kúria 2024-ben is valamennyi fizetési kötelezettségének 

határidőn belül eleget tett. 

3.1.2. Gazdálkodás, a Kúria működési környezete 

A gazdálkodási feladatellátást kiemelten érintette az államháztartásról szóló 2011. 

évi CXCV. törvény (Áht.) 6/B. § (2b) bekezdésének módosítása, amely értelmében 

2023. szeptember 5. napjától a VI. Bíróságok fejezet 2. Kúria cím esetében a 

fejezetet irányító szervnek címzett hatásköröket – nevezetesen a tervezési, 

gazdálkodási, ellenőrzési, adatszolgáltatási és beszámolási feladatokat – a Kúria 

elnöke gyakorolja. 

A Kúria gazdálkodása során alkalmazott legfontosabb rendszerek (FORRÁS.NET, 

KIRA, NEXONhr, kincstári és MNV rendszerek) 2024-ben a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően működtek. 



   

3.1.3. Egyéb működési feltételek 

Informatikai alkalmazások 

A 2024-es év legnagyobb kihívása az önkormányzati és európai parlamenti 

választások ideje alatt az informatikai rendszerek folyamatos rendelkezésre 

állásának biztosítása volt. Felmértük a választási ítélkezési és ügyviteli folyamatba 

bevont felhasználók informatikai eszközeit, az avult eszközöket kicseréltük. 

Aktualizáltuk a működésfolytonossági és katasztrófa elhárítási terveket. A választási 

ítélkezési és ügyviteli folyamatokhoz szükséges informatikai rendszerekkel 

kapcsolatos ellenőrzési feladatokat összegyűjtöttük, ami alapján egy ellenőrzési 

tervet dolgoztunk ki. A Kúria vezetőségének bevonásával egyeztetést tartottunk az 

OBH-val a központi üzemeltetésű informatikai rendszerek szükséges rendelkezésre 

állásával, a kéretlen levelek kezelésével és a központi ügyelettel kapcsolatban. 

Értesítettük a Kúria honlapját üzemeltető külső szolgáltatót a választási időszakról, 

továbbá felhívtuk a szolgáltató figyelmét a Kúria honlapját érintő kibertámadások 

kockázatának növekedéséről, így a szolgáltató a választási időszakban kiemelt 

felügyeletet biztosított. A felkészülés és a folyamatos informatikai készenlét nagy 

mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a Kúria a választással kapcsolatos feladatait 

zavartalanul tudta lebonyolítani. 

2023. június 1-jén lépett hatályba az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a 

magyar helyreállítási és ellenállóképességi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló 

2023. évi X. törvény, amely jelentősen módosította a Bszi. ügyek elosztására 

vonatkozó rendelkezéseit. A rendelkezéseknek való megfelelés és az átláthatóság 

érdekében a Kúria honlapján heti bontásban közzétettük az ügyelosztási rendszer 

adatait. A bírósági ügyvitel szabályairól szóló 14/2002. (VIII. 1.) IM rendelet (Büsz.) 

módosításáról szóló 18/2023. (XII. 7.) IM rendelet folytán az OBH elnöke által 

jóváhagyott, ügyviteli számítógépes program, a BIIR központi informatikai fejlesztése 

megtörtént. A fejlesztést követően az OBH egy független szakértői vizsgálatot 

folytatott le a Kúria bevonásával, annak megállapítása érdekében, hogy a Kúria által 

használt iratkezelési rendszer eleget tesz az ügyelosztási rendszerére vonatkozó 

14/2002 (VIII. 1.) IM rendelet 28. § (3) bekezdése alapján történő vállalás 

megfelelőségének. A független szakértői audit jelentés szerint a Kúria által használt 

iratkezelési rendszer eleget tesz a fenti vállalásnak, továbbá a Kúria minden, hozzá 

elektronikus úton érkezett kezdőiratot, annak érkezési sorrendjében, a soron 



   

következő lajstromszámmal jegyzi be az ügycsoport szerinti lajstromba azzal, hogy a 

lajstromozás során az ügy automatizáltan, emberi beavatkozás nélkül kap 

ügyszámot. 

A Kúria Határozatok Adatbázisa 2001-2002-ben lett kialakítva, a Kúria 

jogegységesítési feladatának ellátásához az adatbázis nélkülözhetetlen. Az évek 

során a rendszer kiegészítése és frissítése több alkalommal megtörtént, azonban 

már nem felelt meg a kor informatikai, biztonsági követelményeinek, ezért 2024-ben 

szükségessé vált a rendszer műszaki megújítása. A műszaki megújítás során arra 

törekedtünk, hogy az új rendszer legalább ugyanazt, de lehetőleg jobb felhasználói 

élményt, megszokott elrendezést, találati eredményt biztosítson, mint a korábbi 

rendszer, továbbá legyen lehetőségünk arra, hogy a jogegységesítési feladatok 

hatékonyabb támogatásához a rendszert továbbfejleszthessük. 

Az informatikai biztonság  

A Kúrián nem történt olyan biztonsági esemény, amely a helyi üzemeltetésű 

rendszerek tekintetében jelentős szolgáltatás kiesést okozott volna, nem fordult elő 

olyan eset, ami miatt a Kúria a jogszabályi kötelezettségeit nem tudta teljesíteni. A 

helyi szolgáltatások folyamatosan rendelkezésre álltak, a helyi kezelésű adatok 

tekintetében illetéktelen hozzáférés vagy adatvesztés nem történt. 

Az információbiztonsági előírásoknak való minél magasabb fokú megfelelés 

érdekében a Kúria Informatikai Biztonsági Szabályzatának (a továbbiakban: 

Szabályzat) felülvizsgálata és aktualizálása megtörtént. A Szabályzat értelmező 

rendelkezéseit pontosítottuk, aktualizáltuk a titoktartási nyilatkozat mintát, a 

munkakörökhöz tartozó alap jogosultságokat, az elektronikus információs rendszerek 

listáját és besorolását. A Szabályzat bővült az igazságügyi alkalmazottak 

munkaköreinek információbiztonsági besorolását tartalmazó táblázattal. A Szabályzat 

aktualizálásán felül kidolgoztuk a Kúria biztonsági eseménykezelési tervét és 

biztonsági teljesítmény mérési rendszerét, elkészítettük a Kúria biztonságértékelését, 

bevezettük a rendszerhasználat jelzést és a biztonságos név-cím feloldó 

szolgáltatást, ahol lehetett a sikertelen bejelentkezési kísérletekre esetszám korlátot 

állítottunk be, erősítettük a túlterheléses támadás elleni védelmet. 



   

A kibertámadások elleni védelem érdekében a teljes bírósági szervezetrendszerben 

megtörtént a bíróságon kívüli munkavégzést biztosító VPN kapcsolat többtényezős 

hitelesítésének bevezetése, továbbá a Kúria kritikus elektronikus információs 

rendszerein a rendszergazdai fiókok többtényezős hitelesítésének bevezetése is 

megkezdődött. 

A Kúria LAN hálózatát kiszolgáló eszközök cseréjével, egy új belső optikai 

gerinchálózat kialakításával és a régi hálózati eszközök redundáns tartalékként 

történő felhasználásával sikerült a LAN hálózat redundanciáját tovább növelnünk. A 

fizikai biztonság növelése mellett a Kúria LAN hálózatán magasabb szintű logikai 

védelmet is kialakítottunk a hálózati eszközök VLAN-okba történő szegmentálásával. 

A kezelt elektronikus adatok folyamatos növekedése miatt a 2018-ban beüzemelt 

mentési rendszer megújítására, licensz bővítésére volt szükség. A megújítás során 

az informatikai rendszer kritikusságának figyelembevételével optimalizáltuk a 

mentéseket. Ransomware támadás esetén történő teljes betitkosítás, vagy bármi 

egyéb okból bekövetkező teljes rendszer összeomlás esetére a régi mentő 

rendszerből kialakítottunk egy olyan offline, betitkosítás ellen védett vészhelyzeti 

tartalék infrastruktúrát, amiből a legkritikusabb rendszerek előző napi állapotát 

viszonylag rövid időn belül helyre tudjuk állítani. 

A felhasználók biztonságtudatosságának fenntartása és növelése érdekében a Kúria 

elektronikus információbiztonsági felelőse havonta hírlevélben hívta fel a figyelmet az 

aktuális információbiztonsági kockázatokra. 

Az informatikai eszközállomány 

Köszönhetően a helyi és központi forrásból megvalósított beszerzéseknek, 2024. 

évben az informatikai eszközök állományának avultsága javult. A beszerzett 

eszközökkel a használatban lévő 6 évnél idősebb eszközök kiváltása megoldott, 

ezzel a Kúria megfelel a fenntarthatósági követelménynek, mivel évente az 

informatikai eszközök kb. 17 %-át kell újra cserélni ahhoz, hogy az eszközállomány 

ne avuljon el. 

A Kúria saját forrásból 10 darab laptopot vásárolt. Biztonsági okok miatt szükségessé 

vált a Kúria határozatok adatbázis műszaki megújítása, belső hálózaton a logikai 



   

szegmentálás bevezetése, a mentő rendszer megújítása és a rendszergazdák 

kétfaktoros azonosításának bevezetése. 


